
Result of voting

Ballot Information

Ballot reference SC031-N-3182 - "NP for Optically Readable Media (ORM)"

Ballot type NWIP

Ballot title
New Work Item Proposal - Information
technology -- Mobile Item Identification and
Management -- Specification and
implementation guideline for Optically
Readable Media (ORM) reader incorporated
in a mobile device and display method of
ORM on mobile device

Opening date 2010-06-04

Closing date 2010-09-02

Note
NP for Mobile ORM: Recognizing the
presentation made by Mr. Hiromitsu Takai
(wg6n0115) on Mobile Optically Readable
Media (ORM), SC 31/WG 6 encourages the
National Body of Japan to submit a New
Work Item Proposal to JTC 1/SC 31 if they
would wish to progress this area of work as
an International Standard.

P-members have an obligation to vote and
are requested to cast votes on the SC 31
Web site (LiveLink) by the date indicated on
this cover page. Per Resolution 5 of the
Seoul Plenary Meeting, P-Members are
requested to use the attached form (SC031 -
Form 13B Comment Document.doc)

Member responses:

Votes cast (27) Australia (SA)
Austria (ASI)
Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
Canada (SCC)
China (SAC)
Colombia (ICONTEC)
Denmark (DS)
Finland (SFS)
France (AFNOR)
Germany (DIN)



India (BIS)
Ireland (NSAI)
Israel (SII)
Japan (JISC)
Korea, Republic of (KATS)
Malaysia (DSM)
Netherlands (NEN)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Slovakia (SUTN)
Spain (AENOR)
Sweden (SIS)
Switzerland (SNV)
United Kingdom (BSI)
USA (ANSI)

Comments submitted (1) GS1

Votes not cast (5) Czech Republic (UNMZ)
Kenya (KEBS)
Peru (INDECOPI)
Philippines (BPS)
South Africa (SABS)

Questions:

Q.1 "Do you accept the proposal in the attached NWI Proposal document as a sufficient
definition of the new work item?"

Q.2 "Do you support the addition of the new work item to the programme of work of the
joint technical committee?"

Q.3 "Do you commit yourself to participate in the development of this new work item?"

Q.4 "Are you able to offer a project editor who will dedicate his/her efforts to the
advancement and maintenance of this project?"

Q.5 "Do you have a major contribution or a reference document ready for submittal?"

Q.6 "Will you have such a contribution in ninety days?"

Q.7 "Which standard development track is proposed?"

Votes by members Q.1 Q.2 Q.3 Q.4 Q.5 Q.6 Q.7

Australia (SA) No No No No No No Default
Timeframe

Austria (ASI) Abstain Abstain No No No No Default
Timeframe

Belgium (NBN) Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Brazil (ABNT) Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Canada (SCC) Yes Yes No No No No Default
Timeframe

China (SAC) Yes Yes Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Colombia (ICONTEC) Abstain Abstain No No No No Default
Timeframe



Denmark (DS) Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Finland (SFS) Abstain Abstain No No No No Default
Timeframe

France (AFNOR) No Yes Yes No No No Default
Timeframe

Germany (DIN) Yes Yes Yes No No No Default
Timeframe

India (BIS) Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Ireland (NSAI) No Yes Abstain Abstain No No Default
Timeframe

Israel (SII) Abstain Abstain No No No No Default
Timeframe

Japan (JISC) Yes Yes Yes Yes No Yes Default
Timeframe

Korea, Republic of
(KATS)

Yes Yes Yes No No No Default
Timeframe

Malaysia (DSM) Yes Yes Yes Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Netherlands (NEN) No Abstain Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

Romania (ASRO) Yes Yes No No No No Default
Timeframe

Russian Federation
(GOST R)

Yes Yes No No No No Default
Timeframe

Singapore (SPRING
SG)

Yes Yes Yes No No No Default
Timeframe

Slovakia (SUTN) Abstain Abstain No No No No Default
Timeframe

Spain (AENOR) No No No No No No Default
Timeframe

Sweden (SIS) Yes Yes No No No No Default
Timeframe

Switzerland (SNV) Yes Yes Abstain Abstain Abstain Abstain Default
Timeframe

United Kingdom (BSI) Yes Yes Yes No No No Default
Timeframe

USA (ANSI) Yes Yes Yes Yes No Yes Default
Timeframe

Answers to Q.1: "Do you accept the proposal in the attached NWI Proposal document as a
sufficient definition of the new work item?"

13 x Yes Canada (SCC)
China (SAC)
Germany (DIN)
Japan (JISC)
Korea, Republic of (KATS)
Malaysia (DSM)
Romania (ASRO)



Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Sweden (SIS)
Switzerland (SNV)
United Kingdom (BSI)
USA (ANSI)

5 x No Australia (SA)
France (AFNOR)
Ireland (NSAI)
Netherlands (NEN)
Spain (AENOR)

9 x Abstain Austria (ASI)
Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
Colombia (ICONTEC)
Denmark (DS)
Finland (SFS)
India (BIS)
Israel (SII)
Slovakia (SUTN)

Answers to Q.2: "Do you support the addition of the new work item to the programme of
work of the joint technical committee?"

15 x Yes Canada (SCC)
China (SAC)
France (AFNOR)
Germany (DIN)
Ireland (NSAI)
Japan (JISC)
Korea, Republic of (KATS)
Malaysia (DSM)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Sweden (SIS)
Switzerland (SNV)
United Kingdom (BSI)
USA (ANSI)

2 x No Australia (SA)
Spain (AENOR)

10 x Abstain Austria (ASI)
Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
Colombia (ICONTEC)
Denmark (DS)
Finland (SFS)
India (BIS)
Israel (SII)
Netherlands (NEN)
Slovakia (SUTN)

Answers to Q.3: "Do you commit yourself to participate in the development of this new
work item?"

8 x Yes France (AFNOR)
Germany (DIN)



Japan (JISC)
Korea, Republic of (KATS)
Malaysia (DSM)
Singapore (SPRING SG)
United Kingdom (BSI)
USA (ANSI)

11 x No Australia (SA)
Austria (ASI)
Canada (SCC)
Colombia (ICONTEC)
Finland (SFS)
Israel (SII)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Slovakia (SUTN)
Spain (AENOR)
Sweden (SIS)

8 x Abstain Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
China (SAC)
Denmark (DS)
India (BIS)
Ireland (NSAI)
Netherlands (NEN)
Switzerland (SNV)

Answers to Q.4: "Are you able to offer a project editor who will dedicate his/her efforts to
the advancement and maintenance of this project?"

2 x Yes Japan (JISC)
USA (ANSI)

16 x No Australia (SA)
Austria (ASI)
Canada (SCC)
Colombia (ICONTEC)
Finland (SFS)
France (AFNOR)
Germany (DIN)
Israel (SII)
Korea, Republic of (KATS)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Slovakia (SUTN)
Spain (AENOR)
Sweden (SIS)
United Kingdom (BSI)

9 x Abstain Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
China (SAC)
Denmark (DS)
India (BIS)
Ireland (NSAI)
Malaysia (DSM)
Netherlands (NEN)
Switzerland (SNV)



Answers to Q.5: "Do you have a major contribution or a reference document ready for
submittal?"

0 x Yes

19 x No Australia (SA)
Austria (ASI)
Canada (SCC)
Colombia (ICONTEC)
Finland (SFS)
France (AFNOR)
Germany (DIN)
Ireland (NSAI)
Israel (SII)
Japan (JISC)
Korea, Republic of (KATS)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Slovakia (SUTN)
Spain (AENOR)
Sweden (SIS)
United Kingdom (BSI)
USA (ANSI)

8 x Abstain Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
China (SAC)
Denmark (DS)
India (BIS)
Malaysia (DSM)
Netherlands (NEN)
Switzerland (SNV)

Answers to Q.6: "Will you have such a contribution in ninety days?"

2 x Yes Japan (JISC)
USA (ANSI)

17 x No Australia (SA)
Austria (ASI)
Canada (SCC)
Colombia (ICONTEC)
Finland (SFS)
France (AFNOR)
Germany (DIN)
Ireland (NSAI)
Israel (SII)
Korea, Republic of (KATS)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Slovakia (SUTN)
Spain (AENOR)
Sweden (SIS)
United Kingdom (BSI)

8 x Abstain Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
China (SAC)



Denmark (DS)
India (BIS)
Malaysia (DSM)
Netherlands (NEN)
Switzerland (SNV)

Answers to Q.7: "Which standard development track is proposed?"

27 x Default Timeframe Australia (SA)
Austria (ASI)
Belgium (NBN)
Brazil (ABNT)
Canada (SCC)
China (SAC)
Colombia (ICONTEC)
Denmark (DS)
Finland (SFS)
France (AFNOR)
Germany (DIN)
India (BIS)
Ireland (NSAI)
Israel (SII)
Japan (JISC)
Korea, Republic of (KATS)
Malaysia (DSM)
Netherlands (NEN)
Romania (ASRO)
Russian Federation (GOST R)
Singapore (SPRING SG)
Slovakia (SUTN)
Spain (AENOR)
Sweden (SIS)
Switzerland (SNV)
United Kingdom (BSI)
USA (ANSI)

0 x Accelerated
Timeframe

0 x Extended Timeframe

Comments from Voters

Member: Comment: Date:

Australia (SA) Comment 2010-08-16
07:56:42

Please see attached comment file

Australia (SA) Comment File 2010-08-16
07:56:42

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_SA.doc

France (AFNOR) Comment 2010-07-20
10:35:11

The current NWIP is based only on QR code, based on WG1 activity and market expectation
some other barcode should be include in the NWIP like EAN/UPC, Datamatrix and GS1
DataBar. Some other industry could also request to include barcode like PDF417 , Flashcode

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_SA.doc


in France etc.

Olivier Dubuisson olivier.dubuisson@orange-ftgroup.com

Lionel Willing lionel.willig@gs1fr.org

Ireland (NSAI) Comment 2010-09-02
10:57:00

The following bar codes need to be added EAN/UPC, GS1 DataMatrix, GS1-128, GS1 DataBar, and included
in the proposal .

Include EAN/UPC, GS1 DataMatrix, GS1-128, GS1 DataBar,

Japan (JISC) Comment 2010-08-04
06:12:25

We recommend Mr. Yuji Tsujimoto as a Project Editor.

Japan (JISC) Comment File 2010-08-04
06:12:25

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_JISC.doc

Korea, Republic of
(KATS)

Comment File 2010-09-02
11:32:05

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_KATS.doc

Netherlands (NEN) Comment 2010-08-09
12:42:16

See commentfile

Netherlands (NEN) Comment File 2010-08-09
12:42:16

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_NEN.doc

Russian Federation
(GOST R)

Comment File 2010-08-19
08:19:57

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_GOST R.doc

Spain (AENOR) Comment 2010-08-03
09:58:57

Negative vote. It will be changed to positive if bar codes other than QR code including EAN/UPC,
GS1 DataMatrix, GS1-128, GS1 DataBar, are integrated in the new work item proposal.

Spain (AENOR) Comment File 2010-08-03
09:58:57

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_AENOR.doc

USA (ANSI) Comment 2010-08-30
18:38:15

Sprague Ackley

Comments from Commenters

mailto:olivier.dubuisson@orange-ftgroup.com
mailto:lionel.willig@gs1fr.org
CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_JISC.doc
CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_KATS.doc
CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_NEN.doc
CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_GOST R.doc
CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_AENOR.doc


Member: Comment: Date:

GS1 Comment File 2010-07-29
09:47:21

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_GS1.doc

CommentFiles/SC031-N-3182_-_"NP_for_Optically_Readable_Media_(ORM)"_GS1.doc

